

东帝汶新总统宣誓就职 期待任内加入亚细安

(早报讯) 亚洲最年轻国家东帝汶新总统奥尔塔周五 (5月20日) 在帝力国民议会大厦宣誓就职。

新华社报道，奥尔塔 (Jose Ramos Horta) 在就职仪式上说，他将执行和捍卫东帝汶宪法和法律，并将全部精力投入到捍卫和巩固东帝汶独立和民族团结中。

奥尔塔呼吁东帝汶不同党派和政治派别之间保持团结。他说，只有团结才能实现人民所期待的发展目标。他同时承诺

大力推动国内粮食安全，消除营养不良问题和降低贫困，提高母婴卫生服务水平。

奥尔塔说，东帝汶将协助推动区域和全球和平，加强同邻国的关系，并期待在其任内成为亚细安第11个成员国。

奥尔塔生于1949年，1974年开始投身争取国家独立运动，1996年获得诺贝尔和平奖。东帝汶独立后，奥尔塔曾任东帝汶首任外长，并在2006年政局动荡后出任政府总理。他在2007年到2012

年出任东帝汶第二任总统。

在今年3月19日举行的东帝汶总统选举首轮投票中，奥尔塔获得46.6%的选票，但得票率未能过半，和时任总统卢奥洛进入第二轮选举。根据东帝汶国家选举委员会公布的最终计票结果，奥尔塔在4月19日举行的第二轮投票中以62.1%的得票率击败对手当选。

东帝汶位于印度尼西亚东南部努沙登加拉群岛最东端，曾经是葡萄牙的殖民

地，上世纪1970年代又被并入印尼版图，2002年5月20日宣布独立。该国实行议会制，总理为政府首脑。总统

为国家元首、国家武装部队统帅，有权解散议会并发起大选，经普选产生，任期五年。



东帝汶新总统奥尔塔 (中) 周五 (5月20日) 宣誓就职。他1974年开始投身争取国家独立运动，1996年获得诺贝尔和平奖。(法新社)

“丝路海运” 峰会在福州举行 达成多项合作协议

中新网福州5月19日电 (闫旭 白文斌) 由福建港口集团主办的2022年“丝路海运”(榕城)峰会在19日在福州举行，8家单位在峰会上签署战略合作协议。11家涉及港口、航运、科技、服务的“一带一路”重要参与方正式加入“丝路海运”联盟。

全球知名港口、跨国航运公司、物流企业、商贸制造、科研机构等“丝路海运”联盟成员及合作伙伴参加了此次会议。

福州市人民政府副市长兰文表示，福州市正全力加快海

陆空铁的集疏运体系建设，进一步优化航线网络布局和航班班次，着力打造运作高效、竞争有力的国际深水大港，将全力为项目投资建设提供最优质、最便捷的服务。

“‘丝路海运’始终致力于消除物流行业的信息壁垒，减少航运市场的资源错配，实现产业链、供应链的高效运转。”福建省港口集团有限责任公司总经理陈乐章表示，推动“丝路海运”高质量发展一直是福建港口集团的核心工作。

安徽省港航集

团、福建省招标集团、福建港口集团、厦门港务控股集团、厦门市仲裁委员会、中国出口信用保险公司厦门分公司等来自港口、金融、法务、技术领域的8家单位在峰会上签署战略合作协议。

据厦门仲裁委有关负责人介绍，厦门仲裁委将参照国际通行做法，制定《海事海商仲裁特别规则》，助力国际海事海商纠纷的解决。

此次峰会举行了“丝路海运”联盟新成员授牌仪式。安徽省港航集团、宁波远洋、宁德时代、福

建省招标集团等11家涉及港口、航运、科技、服务的“一带一路”重要参与方正式加入“丝路海运”联盟。

宁德时代新能源科技股份有限公司

PMC总监孔杰表示，希望能以此次加入“丝路海运”联盟为契机，进一步助力公司产品走向世界，用中国智造产品更好地服务世界新能源事业。(完)



2022年“丝路海运”夏季(榕城)峰会5月19日在福州举行，达成多项合作协议。白文斌 摄